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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Forza Italia – Berlusconi per Modena
PROTOCOLLO GENERALE   n° 73731 del 10/03/2020 (PEC)

Modena, 10/03/2020

Al Sindaco di Modena

Al Presidente del Consiglio Comunale

All’Assessore competente
INTERROGAZIONE 

con carattere di urgenza
Oggetto: CONTAGIO COVID 19 – SITUAZIONE RICHIEDENTI ASILO
Premesso che

- con Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri dell’8 Marzo 2020, il territorio provinciale modenese è stato inserito nella cosiddetta zona rossa per il contenimento e la gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19;
- la ratio di tale provvedimento, come di quelli precedenti, si ravvisa nel limitare il rischio del diffondersi del contagio, estremamente rapido, di tale virus;
- in particolare, la cittadinanza è fortemente invitata a muoversi ed a uscire di casa solo per comprovate necessità.
Considerato altresì che

- siamo di fronte ad una emergenza sanitaria mondiale con pochi precedenti;

- il sistema sanitario regionale e quello locale sono messi a dura prova ed in alcune realtà è al collasso; 

- il numero dei contagi aumenta in modo esponenziale ed i decessi sono sempre più frequenti;  

- la libertà personale di ognuno di noi è fortemente limitata da tali disposizioni e sono previste decise sanzioni per chi non osserva il dettato del decreto;

- le ricadute economiche di tale calamità sono incalcolabili;

- il senso di responsabilità di ogni cittadino modenese è riscontrabile in una città divenuta per necessità praticamente “fantasma”;
- che, nonostante quanto sopra esposto, nelle mattinate di lunedì 9 e martedì 10 marzo il centro era comunque frequentato da diversi richiedenti asilo, che stazionavano nelle consuete zone di questua e fermavano i pochi passanti, con rischio in primis di essere contagiati o di contagiare;
S’interroga l’Amministrazione comunale per sapere:

- se sia debitamente al corrente di tale situazione;

- se sia al corrente di come siano stati informati i richiedenti asilo sull’attuale situazione italiana e locale;

- quali siano le misure messe in atto dalle strutture ospitanti per evitare il contagio dei richiedenti asilo;

- quali siano le misure messe in atto dalle strutture ospitanti per evitare la circolazione dei richiedenti asilo non giustificata da comprovata necessità;

- quali siano le misure eventualmente valutate per tale situazione.
Grazie,

Piergiulio Giacobazzi
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